

球员会功夫 谁也挡不住

本期
话题

非著名相声演员郭德纲有句名言:流氓会武术,谁也挡不住。其实,在我们球迷看来,球员会功夫了,才真是大麻烦。

球员打架不必上纲上线

国安二队在新加坡的一场比赛中,跟当地球队发生了群殴。消息传回国内,引起一些人极大的兴趣和极高的热情。

球员打架、泡妞之类的事,我一贯反对扣大帽子、不分青红皂白先给球员定罪,好像球员天生就是劳改犯,低人一等,不许像别人一样活着;遇到矛盾纠纷,都是球员不对;我还特反感某些球员球队的上级和领导遇到事情溜肩膀推责任,拿年轻人当挡箭牌,赶紧把自己洗干净的做法。踢球的人在踢球

时打架,太正常了。因为他们都是人,不是圣人。

齐达内顶人我们这儿还有好多人觉得有理,换了自己同胞的国安二队遇到挑衅欺侮就得忍气吞声?说这话的我送给他一句狠话:你们根本没踢过球,或者根本就不是男人。

踢球的人,尤其踢到国安二队这个份儿上,眼看就要端上职业饭碗了,没有人存心打架惹事,大家都肩负着家人的希望承担着自己的梦想,要靠踢球这项技能吃

饭,养家,回报父母。打架的事,一个巴掌拍不响,真迫不得已必须打,那就只有打赢了才不丢脸!

我不鼓励球员粗野打架,但是,我要告诉“道德学派”:这世界上少有做客比赛的队伍主动寻衅滋事要打架的;另外,每一个踢球的人,无论是职业的,还是业余踢“野球”的,也没有一个是存心去找人打架的。但是,迫不得已忍无可忍被人骑到脖子上了,如果还给人家一个笑脸,在我看来才是真的丢脸。

(黄健翔)

○相关阅读 武术背后的江湖

受武侠小说与《三国演义》的影响,我们愿意相信在冷兵器的时代里,所谓万人敌靠的是力气,而不是韬略。

好在我们有幸生在一个大国崛起的时代,即使最擅长靠武力维持自尊的人,更关注的也是航母,而不是武术。

中国武术从搏杀之术到仪式表演,主要原因是中国帝王都接受了韩非关于“侠

以武犯禁”的理论,为了社会和谐、统治安定,游侠与武术一直受到抑制。久而久之,中国武术就形成了重套路、轻实战的传统。

在武侠小说风靡华人世界之后,西方人一度以为中国人血液中也有尚武传统,但实际上,他们没有读懂中国。所谓江湖,杀戮与斗狠无非是浮于表面的伪装,中国古籍中提及“江

湖”,大多表示漂泊于庙堂之外的意识形态和生活方式,直到了宋元话本,江湖才演变成了斗殴比武的场所,此一概念沿用发展至近现代,融入流行文化中,江湖才终成武林。但现代人,如小孩子迷恋童话一般,为武侠与江湖倾倒,其实尚的不是武,而是江湖二字渗透出的自由与浪漫味道。

(节选自李桐的博客)



○各方声音

打架不好

●北京国安足球俱乐部9日发表声明称,国安俱乐部为本俱乐部球员9月7日在新加坡与一支新加坡球队进行比赛时,在场上与对手发生冲突的行为表示遗憾。国安俱乐部强调,俱乐部球员平日举止端正并遵守纪律,对于出现上述事件表示失望。

●在一份声明中,新加坡幼狮队主教练说,“这样的事件是不能接受的,球员们为他们的行为感到后悔并怀有歉意。对球员的纪律处罚是头等大事,我们会全面配合纪律委员会做出正确的处罚。”

●一位曾经在新加坡踢球的球员表示,在那边踢球相当枯燥,“除了踢球,基本没事可干,时间久了,就会比较压抑。”对于国内众多希望将球员送到国外的俱乐部来说,这次国安二队群殴事件无疑是一次教训。



安全驾驶·马上行动

“一汽马自达杯”齐鲁晚报安全驾驶训练营正式开营

这是一个公益行动,这是一个免费课堂,加入齐鲁晚报&一汽马自达安全驾驶训练营,“ZOOM-ZOOM”助您打造人·车和谐生活!

欢迎安全负责任的您参加!



学员报名中

安全驾驶体验营——临沂站+济南站
淄博、潍坊、济宁、烟台

名称: MAZDA6 驂翼
江浙经销商: 西道王中王
身价: 16.68万-23.98万
来源: 一汽马自达当地经销商提供